

速读区

今年以来,我市共有4家企业申请挂牌新三板,其中,力诺流体已完成新三板挂牌,1家企业上报新三板申报材料,2家企业签约新三板,共有5家企业申请挂牌浙交所成长板,其中,科尔泵业已在成长板挂牌,4家企业签约成长板,9家企业挂牌创新板。今年1至7月,我市共有11家企业成功挂牌进驻资本市场,完成全年任务225%,名列温州各县(市、区)第一。

今年前7个月11家瑞企挂牌进驻资本市场,名列温州各县(市区)第一 瑞安民企掀起“挂牌”热

■记者 项乐茹 实习生 胡成婷 金紫璇

近日,浙江股权交易中心瑞安营运中心在瑞安金融创新产业园举行揭牌仪式,正式开门营业。“家门口”就可递交企业挂牌申请,进一步刺激了我市民企的挂牌热情。

“力诺流体”成为温州首家新三板挂牌企业,“科尔泵业”登上浙交所成长板,9家企业成功挂牌创新板……今年以来,瑞安民企掀起一股“挂牌”热潮。



地方性股权交易中心 为企业挂牌敞开大门

在瑞安金融创新产业园6楼,占地400多平方米的浙江股权交易中心瑞安营运中心已经揭牌成立,这也是温州市首家县级民营企业承接的营运中心。该中心的成立,意味着,瑞安民企在“家门口”就可以递交浙交所挂牌申请。

据瑞安金融创新产业园总经理叶小伟介绍,目前中心已建立包括律师、会计师行业、行业

分析师、证券从业人员在内的本地化团队,同时推出投资银行部、理财产品超市等,助力瑞企登陆区域性资本运作市场。“家门口的营运中心,接地气的本地团队,对接资本市场更便利,服务更高效。”他说。

营运中心成立后,不少瑞企透露出强烈的挂牌热情。温州康通环保科技有限公司总经理叶德余办了一家生产不锈钢管件的环

保型企业,有意向申请浙交所创新板。“浙交所瑞安营运中心开业,等于企业多了一条融资渠道。相比以往通过银行贷款、民间借贷,利用资本市场,显得更规范放心。”叶德余说。

在揭牌仪式当天,以“多多福”蛋糕烘焙品牌闻名的浙江远东都成食品有限公司,也在营运中心签署浙交所成长板意向协议。该公司总经理朱晓雷表示,

目前他们正在准备挂牌各项工作。登上成长板,意味着迈上正规企业的第一步。

在浙交所挂牌,是瑞企谋求上市的一个缩影。从年初南洋汽摩集团有限公司等9家瑞企扎堆挂牌浙交所创新板,到科尔泵业率先登上成长板,再到“力诺阀门”成为温州首家新三板挂牌企业……今年以来,我市掀起了一股挂牌热潮。

今年11家瑞企成功挂牌 为何瑞企挂牌热情空前高涨?

据市金融办统计,今年以来,我市共有4家企业申请挂牌新三板,其中,“力诺流体”已完成新三板挂牌,1家企业上报新三板申报材料,2家企业签约新三板;共有5家企业申请挂牌浙交所成长板,其中,“科尔泵业”已在成长板挂牌,4家企业签约成长板;9家企业挂牌创新板。今年1至7月,我市共有11家企业成功挂牌进驻资本市场,完成全年任务225%,名列温州各县(市、区)第一。

那么,为什么瑞企会掀起一

阵挂牌高潮?

近两年,我市大部分企业面临融资困难,缺乏多元化融资渠道,成为企业对接资本市场的主要原因。市金融办总工程师吴存谷认为,银行贷款满足不了多数企业的资金需求,民间借贷利率太高,一旦出现资金链、担保链断裂,衍生出的风险往往无法控制,使企业陷入困局。这样的融资环境,促使企业转变思想观念,拓展多元融资渠道,因此自然而然地想到对接资本市场。

国家大力鼓励发展多层次资本市场,为企业挂牌创造良好的政策环境。相关负责人同时认为,新三板向全国扩容,浙江股交中心成长板、创新板等区域资本市场的推出,相比上交所和深交所IPO,将企业进入资本市场的门槛降低,无疑成为企业的“理想挂牌场所”。

瑞企掀起挂牌热潮,也是市委、市政府2013年以来,推动企业股份制改革规范工作的一次集中展示。“比如,对在新三板挂牌成功的瑞企,给予100万元的奖

励。”吴存谷说,我市推出财政奖励、税收优惠等多项股改优惠政策,引领和带动更多优秀科技型、创新型企业对接资本市场。据介绍,今年以来,我市有限责任公司转股份有限公司完成12家,完成全年任务的三分之二,排名温州三区两市第一。

此外,我市还积极开展有关多层次资本市场的培训宣传。上半年已针对瑞安龙头企业、高新技术企业等潜力企业展开分行业、分镇街培训,给予企业挂牌前的专业指导。

更多融资更好机会 借力“预科班”迈向“正规军”

有人比喻,如果把上交所和深交所称为证券交易的“正规军”,那么新三板可以被认为是资本市场的“预科班”,而类似成长板、创新板等是“预科班的学前班”。

“通过挂牌成长板,借助浙江股权交易中心平台积极培育成长、转型升级,未来对接上交所、深交所等国内外证券交易所。”“科尔泵业”董事长李作俊这样解释他的“挂牌目标”。

“力诺流体”董事长陈晓宇也说,新三板挂牌最大的意义并

不是融资,只是力诺流体踏入资本市场的第一步,公司将利用新三板平台更好地发展实体经济,并努力向创业板IPO发展。

借力“预科班”,迈向“正规军”。在采访中,记者了解到,很多企业在地方性交易所挂牌,意在提升企业的整体质量,在上交所与深交所上市才是他们的最终理想。

吴存谷认为,企业在不同的交易所挂牌,首要目的是融资,同时也希望借助资本市场平台,进一步规范自身管理制度,提升

企业形象和知名度。“有很多企业自身素质良好,但混在‘马群’内不易被‘伯乐’发现。而交易所正好是伯乐们常去的地方,千里马在这样的平台上才容易脱颖而出。”吴存谷说,进入资本市场之后,企业可以结合自身实际考虑股权转让、定向增发,发行私募债、定向债等,国内的股权、风险投资机构也会到地方性交易所找投资对象,企业挂牌交易所,就有了更多的融资渠道和更好的发展机会。

我市一业内人士则认为,在

瑞企“挂牌”热的同时,要对自身有所考量,不要过于盲目。资本市场不是任何企业都适合进入,要根据企业的产业属性、政策导向以及产品附加值进行综合考评。同时,要警惕企业挂牌后的后劲不足问题,一些地方性交易所因为准入门槛较低,匆匆挂牌,反而会对其今后在更高级别交易所上市造成障碍。因此,该业内人士建议,企业准备入驻地方性交易所时,要做好充分调研,寻找一个合适自己的“挂牌场所”。



昨日早盘沪指高开 随后小幅回调后再度拉起 盘中成功收复2200点 午后估值继续上行虽一度有所回落 但迅速收复失地 以年内新高收盘。截至收盘 沪指报2223.33点,涨幅1.74% 深成指报8006.91点 涨幅1.60%。

沪深300股指期货主力1408合约报收2386.4点,上涨39.4点,涨幅1.68%。

股票

看多

上海证券:

周一大盘受券商等蓝筹领涨助推,再创年内新高,上演逼空行情,创业板则表现较弱。8月份中旬IPO将处于短暂的空窗期,鉴于经济持续回暖、国家政策力度加大、沪港通催热主板蓝筹等利好,主板反弹概率大。操作上,可关注受利好刺激的蓝筹板块估值修复机会,重点关注银行、采掘、非银金融等。

期货

浙商期货:

周一,焦煤产业链各品种突然强势反弹,其中钢材期货反弹,工信部发布的淘汰落后产能计划和多地放开房地产限购政策,虽对市场信心具有一定的提振作用,但钢材基本面依然存在诸多不确定性,如后市产量有望继续增加、前期房地产销售不佳将使螺纹钢的需求形成压力等,基本上不具备向上驱动,建议暂时观望;在焦煤方面,市场需求维持平稳,库存稳中有升,产区库存依然庞大,现仍处于做底行情之中。股指期货震荡上行,短期反弹行情或将延续,建议多单持有。

(分析师观点仅供参考,不构成投资建议)

(严小章)

申银万国证券
SHENYIN & WANGUO SECURITIES

申银万国正式推出非现场开户

自助操作,网上开户
足不出户,网上开户
另有多款理财产品可供选择

瑞安营业部: 安阳安盛路168号侨联大厦二楼(大润发后)
邮箱: 29780527@qq.com 客户热线: 66882000
网址: http://www.sywg.com